Отчет о работе школьной библиотеки « СОШ № 11 им. И.А.Кабалина» за 2009- 2010 учебный год
Библиотека средней школы № 11 поистине является центром  притяжения  читателей. В нашей школьной библиотеке не только можно познакомиться с книжными новинками, но и посмотреть интересные мультфильмы, принять участие в литературной викторине, ролевой игре, брейн – рейтингах,  а также в вечерах - размышлениях, интеллект - играх, дискуссиях, которые проводит среди учащихся библиотекарь школы Антонова Галина Васильевна. Центром проведения  всех мероприятий для учащихся  является школьная библиотека.
«Лес – кладовая природы»
 Так, 24 ноября 2009 года, для учащихся 2А класса было проведено внеклассное мероприятие по теме «Лес – кладовая природы». Мероприятие проводилось в библиотеке.

        Открыв дверь библиотеки, учащиеся попали в царство лесных звуков: щебетание птиц, шелест листвы, журчание родника, - все это было наполнено звуками леса. Под эту волшебную музыку Галина Васильевна рассказала о лесе, о его необходимости в жизни человека, об обитателях леса и его растениях.

         Очень много было отгадано загадок. Разбирались пословицы и поговорки, связанные с тематикой о лесе.

         В конце мероприятия вниманию детей были предложены книги о лесе. Детям для знакомства с книжными новинками был предложен детский журнал о природе «Свирелька».

         Ребята были ознакомлены с правилами поведения в лесу. Им напомнили, что они в лесу только гости, а хозяева леса – лесные обитатели. Учащиеся остались, очень довольны этой заочной экскурсией, которая в то же время носила и познавательный характер.

Сказка- любимый жанр детского чтения.  
Сказка – любимый жанр детского чтения.
23 ноября в школьной библиотеке № 11 им. И.А.Кабалина среди учащихся 1 «Б»  класса провели брейн  - рейтинг по сказкам «Люби и помни сказки». Сказки – это первые детские книги. Библиотекарь школы Антонова Г.В. провела литературную викторину  по сказкам. Первоклассники охотно разгадывали и выполняли задания. Задания были разного характера. Учитель начальных классов Савинова Л.М.  предложила учащимся  конкурс «Продолжи сказку».. Сказки очень добры, поэтичны, поучительны.     Они полны духовного здоровья. Завершился праздник  под девизом «Будем больше мы читать, будем больше знать!» В итоге дети узнали, что сказки появляются в результате мечтаний. Все мечтания люди смогли превратить в жизнь. Поэтому не зря говорят: «Сказка ложь, да в ней намек – добру молодцу урок

                  «В мире литературы»
    Связь библиотеки с преподавателями литературы в СОШ №11 тесная и разнообразная. Библиотека стремится помочь учителю в учебном процессе, знакомя учащихся с новыми книгами, готовя подбор литературы на различные темы для уроков внеклассного чтения.
        24 ноября 2009 года в 7 классе провели интеллектуальную игру «В мире литературы», основанную на соревновании двух команд.

         Библиотекарь школы Антонова Г.В. для игры сделала подборку иллюстраций к различным произведениям, портретов классиков. Учащимся были заданы разнообразные вопросы как по произведениям русских писателей и поэтов, так и зарубежных. Дети проверили свою память, творческую мысль, поняли, что надо ценить роль малейшей детали и видеть ее в читаемом произведении, а не только увлекаться ходом событий.

           Отличились в игре учащиеся 7 класса Сульдин Миша, Охлопкина Аня, Кошкин Женя, а первое место заняла Макарова Маша. После игры она дала интервью: «Я очень люблю ходить в нашу школьную библиотеку. Там светло, уютно, просторно, а библиотекарь Галина Васильевна всегда поможет мне выбрать нужную книгу, которую я с удовольствием читаю».
«Сказочный Андерсен»
           В 4А классе состоялся литературный праздник, посвященный творчеству Г.Х.Андерсена. Вначале библиотекарь Антонова Г.В. познакомила ребят с

жизнью и творчеством сказочника. Для этого была оформлена книжная  выставка. Во время

мероприятия проводились  викторины и конкурсы: «Угадай героя», «Сказка начинается,                                                      а как  она называется?»,  которые вызвали огромный интерес у детей.                                                                                                                                                          В   конце праздника учитель Шемахина Л.И. провела тестирование по прочитанным сказкам Андерсена. Дети показали отличные знания его произведений.

«Что за прелесть эти сказки»
С учащимся 1-А класса  провели викторину по сказкам А.С.Пушкина. Цель нашей совместной  работы – показать ребятам (на примере сказок А. Пушкина) прелесть чтения, научить их любить книгу для того, чтобы через литературу они воспринимали "разумное, доброе, вечное"; чтобы, сделав чтение потребностью, они становились духовно богатыми личностями. Галина Васильевна коротко рассказала детям об Александре Сергеевиче Пушкине  – одном из самых любимых писателей у нас в стране, о том, что его все знают, книги его все читают; многие его произведения перечитываются по нескольку раз. Его стихи заучиваются наизусть. Его портрет всем знаком – всякий, взглянув на это лицо с живыми, ясными глазами, на эти вьющиеся волосы, скажет: это Пушкин. Учащиеся младших классов нуждаются в том, чтобы преподносимое им было интересно и занимательно. Чем красочнее и ярче подаваемый материал, тем сильнее будет его влияние. Также очень важно использовать не только живой язык, эмоциональный рассказ, но и иллюстративный материал, музыку, видеоматериалы. 

             «Наш Сеспель»

24 ноября 2009 года в СОШ №11 им. И. А. Кабалина прошел урок, посвященный 110-летию великого сына Чувашии, классика чувашской литературы, поэта, переводчика Михаила Сеспеля.

В памяти нашей живет поэт и удивительным образом связан он с нынешним временем и будущим. Блеснул на миг и оставил на целые века неизгладимый след.

Вот учащиеся 7 Б класса вместе с учителем чувашского языка отправились на экскурсию «в прошлое» и познакомились с  жизнью и творчеством великого поэта, о чем рассказала электронная презентация «Наш Сеспель». В школьной библиотеке организовали книжную выставку к юбилею поэта.

Учитель чувашского языка Кириллова А. И. провела викторину по творчеству поэтического наследия М. Сеспеля, в котором дети приняли активное участие и показали свои знания. Ученица 7 Б класса Иванова Анастасия зачитала стихотворение «Хурăς шанчăк». 

Гениальных и великих немало, но, видимо, в истории чувашского народа Сеспеля никто не затмит и не заменит, не превзойдет ни по судьбе, ни по творчеству. 

                  И.Я. Яковлев

20 ноября 2009 года прошел урок, посвященный  жизни и творчеству И.Я.Яковлева.

Чувашский народ глубоко чтит память Ивана Яковлевича Яковлева. Творческое наследие просветителя, его книги сегодня имеют огромное значение. Идеи И. Я. Яковлева продолжают активно воплощаться и развиваться в жизни современной школы.

Иван Яковлевич Яковлев… Это имя известно не только чувашскому народу, но и многим народам мира. Творческая деятельность выдающегося чувашского педагога- просветителя была многогранной и разнообразной. Он был просветителем, переводчиком, основателем чувашской письменности, составителем первых букварей и учебников для чувашских детей.

   Учитель чувашского языка Кириллова А.И. ознакомила учащихся с жизнью и деятельностью Ивана Яковлевича Яковлева, посмотрели презентацию. В библиотеке оформлена книжная выставка «И. Я. Яковлев с думой о народном просвещении». Библиотекарь провела обзор его произведений.
«В солнечном городе Носова»

3 ноября 2009 года в пришкольном лагере СОШ № 11 прошла литературная игра «В солнечном городе Н.Носова». Учитель русского языка и литературы Федорова Л.Н ознакомила с  творчеством  замечательного детского писателя, книги которого читают и любят не только в России, но и в других странах. Книги Носова наполнены доброжелательным лёгким юмором; уважение к труду, знаниям, честное отношение к людям внушаются в его произведениях с тёплым сочувственным юмором. Библиотекарь школы Антонова Г.В. провела литературную викторину, которая включила следующие туры: «Угадай-ка?»

«Из какого рассказа эти диалоги?»

«Угадай рассказ, отгадав загадку»

«В гостях у незнайки»

Детям очень нравятся произведения Н.Носова, ведь без улыбки, а то и неудержимого смеха читать невозможно. Персонажи его книги, хотя и сказочные, очень похожи на своих маленьких читателей, особенно Незнайка. Новый герой – наивный и здравомыслящий, озорной и любознательный непоседа, одержимый жаждой деятельности и постоянно попадающий в необычайные, зачастую комические ситуации. Ребята активно участвовали в игре, им очень понравилось в литературной гостиной Н.Н.Носова. Как знатоки творчества этого писателя, были отмечены Матвеева  Д, Логинова О, Ильина Ю, Петрова М.

       Надежда  Медюкова                                                     

В рамках месячника «Школьная библиотека - центр притяжения» в средней школе №11 имени И.А. Кабалина под руководством Матвеевой С.А.  учащиеся 3 б класса изъявили желание посетить  школьную библиотеку. Ребята познакомились не только с книжной литературой, но и погуляли по страницам биографий современных чувашских писателей. Наибольшее впечатление на них произвела чувашская писательница Надежда Медюкова.  Преподаватель инженерной графики Чебоксарского машиностроительного техникума Надежда Медюкова издала уже три книги сказок и сама их проиллюстрировала. Ребята с большим желанием перечитывали сказки Надежды Медюковой. «Мои Роднички», «Снегурочка с Луны», «Полететь бы».  Ее работы пронизаны лиризмом, мягким юмором, тонким знанием психологии детей. Рисунки помогают строить диалог с детьми и взрослыми, развивают фантазию, ненавязчиво призывают нести добро и любовь в окружающий мир. Учащиеся  проявили живой интерес к творчеству мастера, задавали много вопросов и попросили устраивать такие встречи чаще. Все завершилось оформлением читательского дневника на городской конкурс «Мира не узнаешь, не зная края своего.
Расти красивым и здоровым






В послании Президента Чувашии Н.Федорова      говорится: «Каждое новое поколение должно быть здоровее, должно      избавляться от вредных привычек. Увлеченность физкультурой и спортом, высокая культура и образованность – вот что должно отличать нас, жителей Чувашии. В современном мире именно человеческий ресурс - самый главный»

 10 февраля 2010 года библиотекарь средней  школы №11Антонова Г.В. ознакомила учащихся 3 «А» класса с Посланием Президента и провела интеллектуально- познавательную игру «Расти красивым и здоровым. «В ходе мероприятия провели спортивный «Блиц-турнир». Учитель Спиридонова М.А. представила на обозрение учащихся презентацию на тему «Здоровый образ жизни», которая произвела на детей неизгладимое впечатление. Ребята читали стихи о здоровом образе жизни, о счастливом детстве.

   Хочется верить, что вы в своей жизни будете выбирать только здоровый образ жизни, без глупого риска, без алкоголя, без наркотиков.
Послание Президента
В послании Президента Чувашии Федорова Н.В.к Государственному Совету «Чувашия из будущего и для будущего» обозначены пути развития республики на ближайшее время и перспективу. Президент обратил особое внимание на то, что «все амбициозные цели и задачи, о которых сегодня идет речь, могут быть достигнуты и иметь значение только при соблюдении двух обязательных условий». Это качественное изменение системы высшего образования, а также духовное, физическое, интеллектуальное и моральное здоровье жителей республики: «Увлеченность физкультурой и спортом, высокая культура и образованность, неприятие пьянства, курение, наркомания – вот что должно отличать нас, жителей Чувашии.» 20 января 2010 года с учащимся 9 классов библиотекарь средней школы № 11 им.И.А.Кабалина Антонова Г.В провела мероприятие, на котором вместе с учащимися были рассмотрены основные идеи послания Президента. В библиотеке оформлена книжная выставка: «Чувашия из будущего и для будущего» и папка «Вся надежда на человека» из газетно-журнальных статей, в которой собраны материалы по посланию Президента. 
Война и дети
 
 9 мая 2010 года вся наша необъятная страна отметит 65-летие Великой Победы в Отечественной войне 1941-1945 годов. В рамках празднования этой даты в средней школе №11 им. И.А.Кабалина запланирован комплекс мероприятий. Внеклассные занятия, посвященные 65-летней годовщине Победы, учителя проводят с детьми.

«Война и дети.… Нет ничего страшнее, чем эти два слова, поставленные рядом.  Дети войны – мальчики и девочки – их жизнь должна была быть другой, наполненной беззаботным, веселым детством. Но Великая Отечественная война перечеркнула все, принесла им страдания, слезы, лишения. 22 июня 1941 года – этот страшный день не забыть ни взрослым, ни детям. В едином порыве все встали на защиту нашей Родины», - этими словами начала урок мужества «Дети поры военной» библиотекарь школы №11 им. И.Кабалина Антонова Г.В. среди учащихся  1 классов.

Классный руководитель Васильева Г.И.ознакомила учащихся 1-А класса с пионерами-героями, и их венными подвигами, демонстрируя рассказ портретами героев. Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими – отцами, братьями. Пусть жизнь этих героев послужит для вас примером того, как нужно жить, любить Родину, учиться и трудиться на благо своей страны.
150 лет со дня  рождения А.П.Чехова
В январе исполнилось 150 лет со дня  рождения А.П.Чехова.

5 февраля в средней школе № 11 им.И.А.Кабалина для учащихся 9 «А» класса (кл. руководитель Степанова Р.П.) библиотекарь школы Антонова Г.В. провела литературный вечер «На родине писателя». 

Ребята узнали, что талантливый писатель, драматург, прожил всего  44 года. Искренний, смелый взгляд, бесстрашно устремленный на мир позволял ему  бесстрашно и правдиво рассказывать о людях, обо всем, что видел вокруг. Повести и пьесы Чехова служат воспитанию наших чувств. Мужественный и до конца честный, удивительно скромный и мягкий в обращении с людьми, умный, веселый и добрый – таким человеком был Антон Павлович Чехов. Таким он предстает перед читателями в своих повестях и рассказах.
По дорогам сказок

По давней и доброй традиции в средней школе № 11 каждый год проводится «Неделя детской книги».

  22 марта 2010 года среди учащихся 1 классов совместно с библиотекарем Антоновой Г.В.,  классными руководителями Васильевой Г.И. и Савиновой Л.М. проведено увлекательное путешествие  «По дорогам сказок». Сказки – это первые детские книги. Сказки очень добры, поэтичны, поучительны. Жизнь без сказок трудно представить. Они рассказывают о добрых и злых поступках, развивают фантазию и воображение.

    На праздник были приглашены учащиеся подшефных 5 классов.  Морозова Аня и Матвеева Ульяна  провели сказочную викторину «Откуда подул сказочный ветер?» Чайкина Александра и Самукова Елизавета    предложили  учащимся конкурс « Кто здесь живет?»

Первоклассники охотно отгадывали загадки, разгадывали ребусы и кроссворды, прекрасно справились заданиями. На память о празднике пятиклассники представили на суд зрителей- первоклассников инсценировки сказок К.Чуковского «Муха- цокотуха» и русскую сказку «Как старик корову продавал». Праздник удался. В завершении было организовано чаепитие.

Образ учителя в литературе
Всё начинается с учителя.  Именно учитель в детстве приобщает детей к труду, прививает привычку доводить дело до конца, учит учиться. И учительская профессия (как никакая другая) – одна из самых ответственных и благородных.

    Этими словами начала обзор художественной литературы «Образ учителя в литературе» с показом презентаций библиотекарь средней школы №11 Антонова Г.В. 26 марта 2010 среди учащихся 7 классов.

  Во все времена учительской теме уделялось большое внимание. Писатели в своих произведениях показывают, какое значение на нас и нашу нравственность оказывают учителя. 

   Нравственный облик педагога – современника наиболее полно раскрыт в повести А.Лиханова «Благие намерения» Главная героиня Надежда привлекает, прежде всего, силой своего характера. Это педагог по призванию. Самоотверженность, самоотдача, любовь к детям, своему делу – основные черты Нади, Надежды Георгиевны. 

    Нельзя не отдать должное высокохудожественному образу настоящего педагога, созданному в «Обелиске» В Быкова. В своём произведении автор рассказывает о работе учителя, своего героя, в период Великой Отечественной войны

 В рассказе «Уроки французского» В.Распутина создан образ учительницы Лидии Михайловны, которая приняла материнское участие в сложной судьбе ученика.

Человек своим трудом может преобразовать природу. Но труд учителя тем ценен и велик, что он формирует природу самого человека. Литература же помогает нам глубже понять и осознать это.

«Путешествие в птицеград»
 Птицы - существа, которых мы узнаем лучше других. И это неудивительно: их можно увидеть и услышать повсюду. Даже в большом городе птицы живут рядом с нами, радуя своим красивым внешним видом и прекрасным пением.31 марта в средней школе 11 им.И.А.Кабалина среди учащихся   3 «Б» классов библиотекарь школы Антонова Г.В. провела познавательно- развлекательную викторину «Путешествие в птицеград». Состоялся конкурс «Словесный портрет». Учащиеся по краткому описанию отгадывали птиц. Самыми лучшими знатоками  в викторине мира пернатых  «Все о птицах» стали  учащиеся Павлова Мария, Николаева Ксения, Митрофанов Станислав, Михайлова Анна, Мартынец Денис.В ходе мероприятия учитель начальных классов Матвеева С.А. показывала  презентацию «Голоса птиц».Библиотекарь ознакомила учащихся с красочной  познавательной книжной выставкой « Наши пернатые друзья»

Берегите птиц! Они наши верные друзья!
Салют, Победа
 «Есть события, над которыми не властно, и, чем дальше в прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. К таким событиям относится Великая Отечественная война.» Такими словами начала литературно - музыкальную композицию «Салют Победа»  библиотекарь школы № 11 им.И.Кабалина Антонова Г.В. 6 апреля в 8 «а» классе , посвященный 65- летию Победы. Чтение учащимися  стихов о войне сопровождалось показом электронной презентации на тему «Пусть свечи памяти горят» К мероприятию оформлена книжная выставка «Великая Победа»  Мы помним всех, кто не вернулся с той далекой и страшной войны, кто был на ней, но не дожил до дня сегодняшнего. Минутой молчания почтили память всех погибших.
День космонавтики

12 апреля наша страна и весь мир отмечают Всемирный день авиации и космонавтики.

Мечта о космосе, пожалуй, одна из самых первых, которая родилась у человека. И  люди бережно пронесли ее сквозь тысячелетия. Загадочный мир звезд привлекал астрономов и философов. Мечта о полете к звездам всегда была с человеком. Юрий  Гагарин первый космонавт совершил кругосветное путешествие на космическом корабле «Восток».108 минут длился этот полет. Этими словами начала беседу  библиотекарь школы № 11 им.И.Кабалина  12 апреля 2010 года среди учащихся 7 классов. В ходе мероприятия знания учащихся о космосе были выявлены в викторине «Что я знаю о космосе», «Теоретическая подготовка».   Мероприятие сопровождалось показом презентаций: «12 апреля – День космонавтики», «Юрий Гагарин» Целью проведения данного мероприятия было расширение знаний учащихся о космосе, о проявлении интереса к такому предмету, как астрономия, который ближе познакомит ребят с развитием Вселенной.
Юрий Гагарин
2 апреля 1961 года был сделан новый шаг в познании неизведанного. Первый человек на корабле «Восток» преодолел земное притяжение и облетел вокруг нашей планеты. Всего 108 минут был в космосе Юрий Гагарин. Он был первым!

12 апреля библиотекарь школы №11 им.И.Кабалина Антонова Г.В. среди учащихся группы продленного дня провела беседу «Рассказы о Гагарине».С показом презентаций «Юрий Гагарин» Галина Васильевна познакомила учащихся с биографией первого в мире космонавта. Оформлена книжная выставка «Путь к звездам» Полет Юрия Гагарина в космос еще раз подтвердил наше мировое превосходство. Гагаринская улыбка стала визитной карточкой советского человека во всем мире. Каждый день и поныне мы продолжаем открывать для себя Гагарина. Это человек, жизнь которого должна быть примером для молодежи.
День чувашского языка

25 апреля в городах и районах Чувашской Республики пройдет День чувашского языка, учрежденный Постановлением Президиума Верховного Совета Чувашской Республики 9 апреля 1992 года. Он приурочен ко дню рождения выдающегося деятеля культуры и просветителя чувашского народа, создателя современной чувашской письменности Ивана Яковлева. Неслучайно, что День чувашского языка совпадает с днем рождения   выдающегося чувашского просветителя Ивана Яковлевича Яковлева. Вся его жизнь была связана с работой в качестве инспектора чувашских школ. 15 апреля в средней школе № 11 им.И.А.Кабалина среди учащихся  7 классов  библиотекарь школы Антонова Г.В.провела беседу о Дне чувашского языка. Мероприятие сопровождалось с показом презентаций об И.Я.Яковлеве учителем чувашского языка и литературы Даниловой Н.Л.  Мы отдаем дань уважение просветительской деятельности выдающегося ученого- педагога Ивана Яковлевича Яковлева.
«Образ Родины в символах»

Каждый человек, живущий на нашей планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ. А олицетворяет родную землю ее Символы. Что такое символы? Символы - это условные знаки или изображения, имеющие для человека или целого народа очень важное значение. А чтобы полюбить Родину большую, необходимо прежде полюбить малую Родину – тот край, в котором ты живешь. Поскольку наша республика стремится войти в число самых экономически, социально, культурно развитых регионов России необходимо сделать нормой повсеместное уважительное отношение к государственным символам. Именно поэтому Президент республики Н.Федоров  принял решение установить 29 апреля днем государственных символов Чувашской Республики.

  26 апреля 2010 года в средней школе № 11 им.И.А.Кабалина библиотекарем школы Антоновой  Г.В. была проведена беседа «Образ Родины в символах». Учащиеся  третьих классов с интересом слушали и  сами принимали активное участие  в этом мероприятии. Учитель чувашского языка и культуры Михайлова Г.Н. подробно познакомила  с символами чувашского  народа. Мероприятие закончилось прослушиванием  государственного гимна Чувашской республики.  Дети узнали много нового о символах.  Цель этого мероприятия приобщение   к богатству нашей истории и традициям, укрепление  патриотических чувств через символы. 
                Новинки

 Фонд школьной библиотеки средней школы № 11 им.И.А.Кабалина пополнился книгой «Память». День Победы над немецким фашизмом - праздник особенный, ибо боль утрат живет в каждом, кто на поле брани потерял боевых друзей, отцов, братьев и сестер. В священной войне вместе со всем народом нашей великой Родины героически сражались и уроженцы Чувашии. Только из Чувашии в неравной борьбе с гитлеровским фашизмом  участвовали более 208 тысяч человек. Больше половины  из них не вернулась с полей сражений. В третий том второй части книги «Память» включены имена уроженцев и жителей города Канаш вернувшихся с Великой Отечественной войны. Очередной великий подвиг совершили вернувшиеся с победой ветераны: они подняли из руин города и села, возрождая промышленность и сельское хозяйство, науку, культуру.

  История России и Чувашии богата событиями и именами, которые составляют гордость человечества. Пусть ратный и трудовой подвиг  участников войны будут для  всех поколений вдохновляющим примером созидания, гражданского долга и патриотизма. У нынешнего и будущих поколений есть на кого равняться.

               Книжные новинки
Тяжелым наследием прошлого явились несовместимые с идеей права и справедливости, массовые репрессии, произвол и беззаконие, которые, начиная с 20-х годов совершались сталинским руководством от имени революции, партии, народа. Великий террор обрушился и на население Чувашии. Горечь и скорбь от творившихся беззаконий до сих пор отзываются великой болью в сердцах людей.

Во имя восстановления исторической правды и справедливости, увековечения памяти жертв политических репрессий принято постановление Кабинета Министров Чувашской Республики «Об издании Чувашской республиканской  Книги памяти жертв политических репрессий». Фонд школьной библиотеки школы № 11 им.И.А.Кабалина пополнился двухтомным изданием. В издание вошли имена тех, кто подвергся политическим репрессиям на территории Чувашии в 20-50-х годах.

Издание книги  является священным долгом, данью памяти нашим землякам, 

безвинно  пострадавшим. Трагедия 20 века не должна повториться никогда.

5 мая 2010 года библиотекарь общеобразовательной средней школы № 11 им.И.А.Кабалина провела обзор книг среди учащихся 6 классов «Женщины – матери земли чувашской»


В разделе «Женщины – государственные и общественные деятели» мы знакомимся с главой самоуправления нашего города Полукаровой Валентиной Ивановной. Она первая женщина- глава города в истории города Канаш. Благодаря труду, вложенной этой сильной женщиной город жил, рос, развивается и сегодня процветает. На протяжении с 2000 года город занимает 1 место в экономическом соревновании между  городами Чувашской республики. Изменился и внешний облик города: он стал чистым и уютным. В 2004 году город Канаш занял 3 место во всероссийском конкурсе городов на звание «Самый благоустроенный город России»

  
 Поклонимся всем женщинам – матерям Земли Чувашской, которые сохраняют тепло родного дома, испытав бесчисленные трудности сегодняшней  нелегкой жизни.

